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Oblicz, ile graméw manganianu (VII) potasu wzieto udziat w reakcji z kwasem solnym, jezeli
powstato 5,6dm?> chloru odmierzonego w warunkach normalnych?

2KMnO4 +16HCI = 2KCl +2MnCl, + 5Cl, +8H,0

Okresl, jaki roztwor (nasycony, nienasycony) powstanie, jezeli rozpusci sie 16g chlorku potasu w 50g
wody. ( w T=298K : R=35,54g/100gH,0).

Oblicz, ile graméw kwasu salicylowego potrzeba do sporzadzenia 250 gramdéw 2% spirytusu
salicylowego.

Oblicz, ile graméw roztworu KOH o stezeniu 10% i ile gramdw roztworu tej zasady o stezeniu
10mol/dm? i gestosci ¢ = 1,4 g/cm’® nalezy uzyé, aby przygotowac 200g roztworu KOH o stezeniu
20%.

Oblicz, jaka objetos¢ tlenku siarki (IV), zmierzona w warunkach normalnych, powstanie w wyniku
spalenia 30 gramow pirytu (4FeS; +110, = 2Fe,03 + 850,).

Oblicz, stezenie procentowe jodu w jodynie, jezeli otrzymano ja w wyniku rozpuszczenia 8 graméw
jodu w 75 gramach etanolu.

Oblicz stezenie molowe 15% roztworu wodorotlenku potasu, jezeli gesto$¢ roztworu wynosi
1,14g/cm3.

Zmieszano 3g wodoru z 15 dm? chloru odmierzonego w warunkach normalnych. Napisz réwnanie
zachodzacej reakcji. Oblicz, ile moli czgsteczek produktu powstanie w tej reakcji przy zatozeniu
100% wydajnosci i okresl, ktdrego z substratéw uzyto w nadmiarze.

Na stop o masie 70,5g, bedacy stopem miedzi z nieznanym metalem X, podziatano kwasem solnym.
Wydzielito sie 2,24dm?® wodoru (w warunkach normalnych). Zawartoé¢ miedzi w stopie wynosi
90,8%, a drugi skfadnik stopu tworzy kationy o tadunku 2+. Wykonaj odpowiednie obliczenia
i podaj nazwe metalu, ktéry byt sktadnikiem stopu.

Oblicz stezenia procentowe roztworu kwasu ortofosforowego (V) otrzymanego przez rozpuszczenie
20g tlenku fosforu (V) w 80g wodly.

Oblicz stezenie procentowe (w procentach masowych) nasyconego roztworu azotanu (V) amonu
jezeli w temperaturze 20°C rozpuszczalno$¢ wynosi 189,9g azotanu (V) amonu /100 g wody.

W 200 g wody rozpuszczono 112 dm® amoniaku, uzyskujac roztwér o gestosci 0,9 g/cm?. Oblicz
stezenie molowe otrzymanego roztworu.

Stezenie procentowe nasyconego roztworu KNOs; w temperaturze 283K wynosi 20%. Oblicz
rozpuszczalnosé tej soli w podanej temperaturze.

Pewien weglowoddr, o wzorze ogdlnym C,H,, ma w warunkach normalnych gestos$¢ réwng 1,875
g/dm?. Zapisz odpowiednie obliczenia, a nastepnie podaj wzory i nazwy dwdch izomeréw tego
zwigzku.

Podziatano kwasem solnym na 80g weglanu pewnego metalu, wystepujgcego na drugim stopniu
utlenienia. Po zakonczeniu reakcji przebiegajacej ze 100-procentowag wydajnoscig, otrzymano
tlenek wegla (IV), ktérego objetoé¢ w warunkach normalnych wynosi 17,92dm?. Napisz
czgsteczkowo réwnanie opisanej reakcji i na podstawie obliczenn podaj nazwe lub symbol metalu
wchodzgcego w sktad weglanu.

Na 30g statego chlorku amonu podziatano nadmiarem zasady sodowej. Otrzymany roztwor ogrzano
do wrzenia w celu catkowitego wydzielenia amoniaku. Oblicz objetos¢ gazu otrzymanego w tym
doswiadczeniu przeliczong na warunki normalne.

Oblicz, jakg mase CaCl,*2H,0 nalezy odmierzy¢ w celu przygotowania 300g roztworu chlorku
wapnia o stezeniu 25%.

Do 50g roztworu zasady sodowej o stezeniu 4% dodano 1,15g sodu. Otrzymany roztwor
uzupetniono wodg do objetosci 1dm?. Napisz rownanie zachodzacej reakcji i oblicz stezenie molowe
otrzymanego roztworu.

Odwazono dwie prébki zelaza po 5,6g kazda. Na jedng podziatano nadmiarem kwasu solnego,
a druga przereagowata ze stechiometryczng iloscig chloru. Nastepnie sporzadzono dwa roztwory
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200g roztworu zawierajgcego produkt pierwszej reakcji i 200g roztworu zawierajgcego produkt
reakcji drugiej. Napisz réwnania opisanych reakcji i oblicz stezenie procentowe kazdego
z roztworoéw.

Oblicz, w jakim stosunku masowym nalezy zmieszaé ze sobg wode destylowang i roztwor
wodorotlenku sodu o stezeniu 6,10 mol/dm? i gestosci 1,22 g/cm?, aby otrzymac roztwér o stezeniu
10%.

Szacuje sie, ze w wyniku procesu fotosyntezy rosliny zielone na Ziemi dostarczajg rocznie okoto 270
miliardéw (27*10"°) ton tlenu. Przyjmujac, ze substratami fotosyntezy s3 tlenek wegla (V) i woda,
a produktami glukoza i tlen, napisz réwnanie reakcji fotosyntezy oraz oblicz objetosé¢ (w m?)
pochtonietego prze rosliny tlenku wegla (1V).

Spalono 20g zwigzku chemicznego. W wyniku tego procesu uzyskano 20,36dm? tlenku wegla (IV)
odmierzonego w warunkach normalnych i 16,36g wody. Wyznacz wzdr empiryczny i sumaryczny
wzor rzeczywisty zwigzku, jesli wiesz, ze jego masa molowa wynosi 88g/mol.

16g pewnego metalu wypiera z roztworu kwasu solnego 8,96dm* wodoru w przeliczeniu na warunki
normalne. Reakcja przebiega zgodnie z zapisem jonowym: Me + 2H" = Me?* + H, . Oblicz mase
atomowag tego metalu oraz podaj jego symbol.

Oblicz zawartos$¢ procentowg (w procentach masowych) azotu w saletrze amonowej.

Oblicz, ile graméw azotanu (V) potasu i ile cm® wody nalezy zmiesza¢ w celu otrzymania 200g
roztworu KNO3 o stezeniu 12% (gestos¢ wody ¢=1g/cm?).

Do 20cm? roztworu chlorku sodu o stezeniu 3% i gestosci 1,02g/cm3 dodano 80cm? roztworu
chlorku sodu o stezeniu 24% i gestosci 1,18 g/cma. Oblicz stezenie procentowe otrzymanego
roztworu.

Do zobojetnienia 100cm? wodnego roztworu wodorotlenku sodu zuzyto 90cm® kwasu solnego
o stezeniu 0,20 mol/dm?>. Oblicz stezenie molowe roztworu wodorotlenku sodu podajgc wynik
z doktadnoscig do dwdch miejsc po przecinku.

Oblicz, ile graméw glinu potrzeba do redukcji 55g piroluzytu, ktéry zawiera 95% masowych tlenku
manganu (IV). Pozostate 5% masy mineratu to substancje niereagujgce z glinem ani z manganem.
Produktami reakcji glinu z tlenkiem manganu (IV) s3: mangan i tlenek glinu.

Oblicz, jakg mase CaCl, *2H,0 nalezy odmierzy¢ w celu przygotowania 300g roztworu chlorku
wapnia o stezeniu 25%.

Do 100cm® 50% roztworu KOH o gestoéci 1,5 g/cm® dodano wody, otrzymujac 0,5 dm® roztworu.
Oblicz stezenie molowe tak uzyskanego roztworu.

Do roztworu chlorku sodu o nieznanym stezeniu (roztwér 1) dodano 22g statego NaCl . Otrzymano
400g roztworu o stezeniu 20%. Oblicz stezenie procentowe roztworu | w procentach masowych.
Wynik podaj do dwdéch miejsc po przecinku.

Przeprowadzono catkowita fermentacje glukozy zawartej w 20dm? roztworu i otrzymano 6,02 *10
czgsteczek CO,. lle wynosi stezenie molowe glukozy w badanym roztworze?

W temperaturze 283K pod ciénieniem 1013hPa w 1dm?® rozpuszczono 475dm° gazowego
chlorowodoru otrzymujgc roztwér kwasu solnego o objetosci 1,438dm>. Ile wynosi stezenie molowe
tego roztworu?

lle cm® 30% kwasu solnego o gestosci 1,15g/cm3 nalezy dodac do 100cm? 60% kwasu azotowego (V)
o gestosci 1,5g/cm3 , aby w otrzymanej mieszaninie (wodzie krélewskiej) stosunek molowy HNO; do
HCl wynosit 1:3?

Do roztworu zawierajgcego 0,25 mola NH3; dodano 0,125 mola H,SO,4. Jaki odczyn ma uzyskany
roztwor.

Do 20cm? roztworu Ca(OH), o stezeniu 0,01 mol/dm? dodano 20cm?® roztworu HCl o tym samym
stezeniu oraz kilka kropel fenoloftaleiny. Jakg barwe miat roztwér po doswiadczeniu?
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